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  Водно-сольовий обмін є частиною мінерального обміну і представляє собою 

сукупність надходження в організм води і солей, розподіл їх у внутрішньому середовищі і 

виведення з організму людини. Регуляція водно-сольового обміну є однією з ключових 

фізіологічних функцій, яка забезпечує гомеостаз організму, стабільність артеріального тиску, 

нормальне функціонування серцево-судинної системи та ендокринної систем.          

Кількість жінок з порушеннями водно-сольового обміну в останні роки   

збільшується, що насамперед пов’язано з гіпоталамо-гіпофізарною дисфункцією, 

аутоімунними захворюваннями, виникненням в пубертаті і юнацькому віці соматичних 

захворювань, які притаманні зрілому віку.  

Такі предиктори, як молодий вік, синдром полікістозних яєчників, підвищений рівень 

антимюллерового гормону, стимуляція суперовуляції яєчників за допомогою агоністів 

гонадотропін-рилізинг гормону, великої кількості фолікулів в процесі стимуляції яєчників, 

через відсутність факторів ризику у випадку порушень водно-сольового обміну, не можуть 

вважатися досить інформативними та призводять до синдрому гіперстимуляції яєчників. 

Таким чином, проблема регуляції водно-сольового обміну залишається суперечливою 

і потребує подальшого вивчення. 

Мета дослідження: підвищити ефективність екстракорпорального запліднення на 

підставі прогнозування та профілактики  порушень нейроендокринної регуляції водно-

сольового обміну з урахуванням патогенетичних взаємозв’язків між коливанням рівня 

електролітів у крові пацієнтки та шляхом індивідуалізації медикаментозної корекції у 

програмах екстракорпорального запліднення. 

 Матеріали і методи дослідження: Було обстежено 110 пацієнток у програмі 

екстакорпорального запліднення в КНП «Обласний медичний центр репродукції людини» 

ЗОР, м. Запоріжжя. Основна група поділена на дві підгрупи: Ι підгрупа ˗ 60 пацієнток, яким 

була проведена індукція овуляції в програмі екстракорпорального запліднення відповідно до 

загальноприйнятих рекомендацій; ΙΙ підгрупа ˗ 30 пацієнток, які отримували додатково до 

стандартних схем стимуляції овуляції комбіновану терапію (діуретики і ноотропні 

препарати), котра спрямована на профілактику та корекцію порушень нейроендокринної 

регуляції водно-сольового обміну жінки. Контрольна група ˗ 20 пацієнток з відсутніми 

соматичними захворюваннями та гормональними порушеннями репродуктивної системи, 

яким в фізіологічному циклі була проведена інсемінація спермою чоловіка. 

Всім пацієнткам основної та контрольної групи проведено: антропометрія з 

визначенням індексу маси тіла та встановленням морфологічного типу жінки; визначення в 

сироватці крові вмісту натрію та калію. 

Всім пацієнткам основної групи вищезазначений діагностичний комплекс було 

дубльовано на наступну добу після введення тригера овуляції. 

В контрольній групі повторне обстеження було виконано на наступну добу після 

овуляції, яку підтверджено ультразвуковим моніторингом фолікулогенезу. 
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Результати дослідження. У результаті клініко-статистичного аналізу, на 2-3 день 

менструального циклу у пацієнток Ι підгрупи відмічається підвищення показників калію та 

натрію (калій ˗ 4,60±0,04 ммоль/л; натрій ˗ 143,97±0,36 ммоль/л) у порівнянні з пацієнтками 

ΙΙ підгрупи (калій ˗ 4,51±0,07 ммоль/л; натрій ˗ 142,88±0,65 ммоль/л) та пацієнтками ΙӀӀ 

підгрупи (калій ˗ 4,39±0,08 ммоль/л; натрій ˗ 143,69±0,61 ммоль/л). 

Після введення тригера овуляції також відмічається підвищення показників калію та 

натрію у пацієнток Ι підгрупи (калій ˗ 4,68±0,06 ммоль/л; натрій ˗ 142,60±0,34 ммоль/л) у 

порівнянні з пацієнтками ΙΙ підгрупи (калій ˗ 4,45±0,06 ммоль/л; натрій ˗ 141,43±0,59 

ммоль/л) та пацієнтками ΙӀӀ підгрупи (калій ˗ 4,57±0,07 ммоль/л; натрій ˗ 142,72±0,53 

ммоль/л). 

У результаті статистичного аналізу встановлено, що ризик розвитку синдрому 

гіперстимуляції яєчників спостерігався у пацієнток Ι та ΙΙ підгруп, тоді як синдром 

гіперстимуляції яєчників лише у пацієнток Ι підгрупи. 

Серед пацієнток Ι підгрупи з синдромом гіперстимуляції яєчників показники калію на 

наступну добу після введення тригера овуляції дещо підвищені (калій ˗ 4,72±0,17 ммоль/л), а 

показники натрію зменшені (натрій ˗ 142,42±0,82 ммоль/л) у порівнянні з пацієнтками цієї ж 

групи на 2-3 день менструального циклу (калій ˗ 4,68±0,15 ммоль/л, натрій ˗ 144,34±10,3 

ммоль/л). Синдром гіперстимуляції яєчників не спостерігався у пацієнток ΙΙ підгрупи. 

Висновки: Таким чином, при застосуванні стандартних протоколів індукції овуляції у 

програмі екстракорпорального запліднення у пацієнток відбуваються зміни електролітних 

показників у вигляді підвищення показників калію та натрію у пацієнток зі стандартними 

протоколами індукції овуляції та зниження показників калію у пацієнток, які отримували 

комбіновану терапію. Підвищення показників натрію спостерігається у пацієнток 

контрольної групи та зниження показників натрію у пацієнток, які отримували комбіновану 

терапію. 

Ризик розвитку синдрому гіперстимуляції яєчників виявлено у пацієнток основної 

групи. Істотні відмінності виявлено у пацієнток, які отримували комбіновану терапію, 

показники калію та натрію на наступну добу після введення тригера овуляції були нижчими 

у порівнянні з показниками на 2-3 день менструального циклу цієї ж групи. 

Синдром гіперстимуляції яєчників за даними статистичного аналізу виявлено лише у 

пацієнток основної групи зі стандартними протоколами індукції овуляції. Даний синдром не 

спостерігався у пацієнток які отримували комбіновану терапію.  

Ключові слова: репродуктивне здоров’я, екстракорпоральне запліднення, водно-

сольовий обмін, синдром гіперстимуляції яєчників. 
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